





Nr.	Gesprächsgegenstand	A/E/I/V*	Verantw.	Termin
	Das Nachhaltigkeitsbüro tauscht sich mit den entsprechenden Fachabteilungen über potentielle Teilzeitumsetzungen aus.	A	Dez. 2	Kom. Sitzung
5	<p><b>Projektideen</b></p> <p><u>Selbsterklärung für Verzicht auf Flugreisen</u> Bastian Stahlbuck stellt die bereits im Dezember 2019 vorgestellte Idee zur Formulierung einer Selbstverpflichtungserklärung erneut vor. Der Arbeitskreis befürwortet die Idee und spricht sich für eine eigene, tu-spezifische Formulierung aus. Er merkt aber an, dass Anreize geschaffen werden um die Erklärung zu unterschreiben. Ebenso sollte transparent werden, wer/wie viele Personen die Erklärung unterschrieben haben. Das Nachhaltigkeitsbüro erstellt einen Entwurf, der sich an bereits bestehenden Erklärungen orientiert.</p> <p><u>Bild des AKN auf der neuen Homepage</u> Für den Webauftritt der Nachhaltigkeit an der TU wird es einen Fototermin Anfang 2022 mit dem AKN geben. Den Termin koordiniert das NH-Büro.</p> <p><u>Zertifizierung von Forschungsanträgen</u> Bastian Stahlbuck stellt die Idee vor, anhand geeigneter Kriterien ausgewählte Forschungsanträge zu bewerten und das Gutachten um einem Letter of Intent (aus Nachhaltigkeitsperspektive besonders förderungswürdiger Antrag) zu ergänzen. Zur Prozessentwicklung steht das Nachhaltigkeitsbüro im Austausch mit der Forschungsförderung</p> <p><u>Auslobung eines Nachhaltigkeitspreises</u> Es wurde mehrfach angeregt, dass besonders nachhaltige Personen/Institute mit einem prominent verliehenen Umweltpreis ausgezeichnet werden könnten. Die Entwicklung und Auslobung eines solchen Preises wird vom AKN befürwortet. Jedoch betont Herr Schembecker, dass eine Finanzierung nur mit Hilfe von Sponsoren möglich ist.</p>	I E A E V I V E	Dez. 2	Umlauf
6	<p><b>Sonstiges</b></p> <p><u>Bericht Dezernat 6</u> Björn Deutsch berichtet über die Nachhaltigkeitsbemühungen von Dezernat 6. Es werden Beschattungsmöglichkeiten beim grünen Hörsaal und am Martin-Schmeißer-Platz geschaffen sowie Sitzflächen aufgewertet und Fahrradboxen am Campus Nord und Campus Süd errichtet. Die Vergabe der</p>	I		

Nr.	Gesprächsgegenstand	A/E/I/V*	Verantw.	Termin
	<p>Boxenplätze wird mit Unterstützung des Nachhaltigkeitsbüros erfolgen.</p> <p>Björn Deutsch berichtet über geplante und in der Umsetzung befindliche Bauprojekte am Campus sowie über PV-Anlagen und Leuchtmittel.</p> <p>Ab 2022 wird der zugekaufte Strom der TU Dortmund Ökostrom sein.</p> <p>Björn Deutsch berichtet über Verbesserungspläne zur Fahrradinfrastruktur im Austausch mit der Stadt Dortmund.</p> <p>Björn Deutsch berichtet über den Kabinettsbeschluss Klimaneutrale Landesverwaltung und welche Maßnahmen sich für die TU Dortmund daraus ableiten.</p> <p><u>Termine</u></p> <p>Es wurde kein Termin für die nächste Sitzung festgelegt, jedoch wird März/April 2022 anvisiert.</p>	<p>I</p> <p>I</p> <p>I</p> <p>I</p> <p>I</p>		

\*) A...Auftrag, E...Entscheidung, I...Information, V...Vorschlag